ЕСЛИ ТЫ СЧИТАЕШЬ СЕБЯ ДОСТАТОЧНО ВЗРОСЛЫМ,

ТО ЭТА ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ТЕБЯ!
Быть взрослым означает

быть ответственным.

Никто не позаботится о твоем

здоровье лучше, чем ты сам!
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Одним из важных моментов в жизни каждого человека является начало половой жизни. Вступая в сексуальные отношения, мало кто задумывается о возможных негативных последствиях. Хотелось бы обратить твое внимание на то, что сексуальные отношения могут принести боль разочарование, если в них вмешаются инфекции, передаваемые половым путем (ИППП). Многие даже не догадываются об их существовании и о необходимости защитить себя и своего партнера и за это незнание часто платят своим здоровьем.
ЧТО ТАКОЕ ИППП?
ИППП – это заразные инфекционные заболевания, передающиеся в основном путем незащищенного вагинального, орального и анального сексуального контакта. К ИППП относятся: гонорея, сифилис, трихомониаз, хламидиоз, генитальный герпес, аногенитальные бородавки и многие другие.

КАК МОЖНО ЗАРАЗИТЬСЯ ИППП?
Основной путь заражения – любые виды незащищенных сексуальных контактов (вагинальный, оральный, анальный секс). Некоторыми ИППП (например, аногенитальными бородавками) ты можешь заразиться и тесным контактно-бытовым путем. Вопреки распространенному мнению ИППП нельзя заразиться в бассейнах, банях и других общественных местах.

КАК УЗНАТЬ, ЕСТЬ ЛИ У МЕНЯ ИППП?
Многие ИППП протекают без клинических проявлений – в этом их коварное свойство. Тебя ничего не беспокоит, а болезнь тем временем поражает твои внутренние органы, вызывая осложнения, лечить которые намного труднее, а в некоторых случаях и невозможно. Быть уверенным в отсутствии ИППП ты можешь, только пройдя специальное обследование.
ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ПОЯВИЛИСЬ СИМПТОМЫ ИППП?
Как можно раньше обратись к врачу. Очень рискованно лечить самому ИППП, так как внешние симптомы могут пройти, затрудняя диагностику и дальнейшее лечение, а неполноценное лечение переводит болезнь в хроническую форму, что крайне опасно возникновением осложнений.

ЧТО НУЖНО ДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ НЕ ЗАРАЗИТЬСЯ?
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Не забывай о безопасности! Используй презерватив при любых сексуальных контактах;

· Регулярно проходи обследование у врача;

· Избегай случайных половых контактов с неизвестными партнерами;

· Не вступай в половые контакты с партнером, у которого есть видимые проявления заболевания;

· Помни, что самый надежный способ защиты от ИППП – это постоянный любимый и единственный половой партнер;
· Прежде, чем вступать в сексуальные связи, реши для себя, сможешь ли ты поговорить с партнером о безопасности. Если нет, то лучше вообще воздержаться от половых контактов;
· Посещай только имеющих лицензию медицинских работников, стоматологов, тату-мастеров и т.д.

ПОМНИ!
ИППП можно заразиться повторно,

поэтому рекомендуется регулярное обследование у врача.
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Дорожи собой и принимай осознанные решения! В Центре «Доверие» ты можешь бесплатно и анонимно пройти обследование и лечение всех инфекций, передаваемых половым путем, а также получить психологическую помощь и профессиональную консультацию по вопросам контрацепции.
Узнать более подробную информацию об ИППП ты можешь на сайте WWW.IPPP.RU
МУРМАНСК, ул. Лобова, 10; ул Сполохи, 7; пер. Якорный,1

Тел.: 8 (8152) 23-65-44, 53-05-19
